

**MATERIÁL NA JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA ŽATCE  
konané dne 24. 9. 2020**

- Věc :** Polyfunkční a spolkové centrum - Regionální technologické centrum robotiky v objektu Kláštera kapucínů v Žatci - IROP výzva č.74
- Předkládá:** Ing. Kateřina Mazánková - vedoucí Odboru rozvoje města
- Vypracoval:** Ing. Venuše Smollenová, Bc. Jitka Jelínková – dotace
- Obsah:**
- 1) Návrh na usnesení
  - 2) Zdůvodnění
  - 3) Stanovisko odboru

**1) Návrh na usnesení:**

Varianta A:

Zastupitelstvo města Žatce schvaluje pokračování realizace projektu Polyfunkční a spolkové centrum – Regionální technologické centrum robotiky v objektu Kláštera kapucínů v Žatci – výzva IROP č. 74 „Rozvoj infrastruktury polyfunkčních komunitních center“.

Varianta B:

Zastupitelstvo města Žatce neschvaluje pokračování realizace projektu Polyfunkční a spolkové centrum – Regionální technologické centrum robotiky v objektu Kláštera kapucínů v Žatci – výzva IROP č. 74 „Rozvoj infrastruktury polyfunkčních komunitních center“.

O: Ing. Mazánková

**2) Zdůvodnění:**

Rada města Žatce vzala na vědomí usnesením číslo 292/17 dne 15. 5. 2017 zpracování žádosti do výzvy IROP č. 74 „Rozvoj infrastruktury polyfunkčních komunitních center“ na projekt Polyfunkční a spolkové centrum – Regionální technologické centrum robotiky v objektu Kláštera kapucínů v Žatci.

Zastupitelstvo města Žatce schválilo dne 16. 10. 2017 usnesením číslo 147/17 zajištění předfinancování projektu „Polyfunkční a spolkové centrum – Regionální technologické centrum robotiky v objektu Kláštera kapucínů v Žatci“ a zároveň zajištění financování projektu tzn. zajištění spolufinancování obce ve výši min 10 % celkových způsobilých výdajů projektu a zajištění financování nezpůsobilých výdajů projektu.

Předpokládané celkové náklady stavební části projektu činí 59,3 mil. Kč.  
Uznatelné náklady v rámci této výzvy byly stanoveny na 20 mil. Kč.

Max. možná výše dotace je 18 mil. Kč.

Tyto ceny jsou uvedené dle rozpočtu PD zpracované v červenci 2017.

Projektová žádost prošla úspěšně celým procesem administrace.

Dne 2. 10. 2018 obdrželo Město Žatec informaci, že žádost o podporu se z důvodu vyčerpání disponibilní alokace 74. výzvy IROP zamítá a její administrace je tímto ukončena. Žádost byla zařazena mezi náhradní projekty v souladu s kapitolou 3.7.1 Obecných pravidel pro žadatele a příjemce, verze 1.9 platná od 2. 6. 2017 (dále jen „Obecná pravidla“) a v případě uvolnění alokace výzvy bude řízení o žádosti znovu zahájeno.

Tuto informaci vzala Rada města Žatce na vědomí usnesením číslo 639/18 ze dne 22. 10. 2018.

Na základě výše uvedených skutečností byly vyhledávány další vhodné dotační tituly, ze kterých by mohl být objekt kláštera obnoven.

Z tohoto důvodu byla dne 30. 4. 2020 podána žádost na projekt z **Fondů EHP 2014-2021, oblast podpory: Revitalizace movitého a nemovitého kulturního dědictví na projekt „Oživení objektu kláštera kapucínů v Žatci“.**

Tento projekt je více zaměřen na tzv. „měkké aktivity“, jejichž součástí byla i povinnost zajistit partnera z jedné ze tří donorských zemí.

Dne 30. 4. 2020 byla podepsána dohoda o partnerství s Nursing home in Reykjavík Iceland. Jedná se o domov seniorů v islandském Reykjavíku, s kterým bychom v rámci projektu měli navázat spolupráci.

Předpokládané celkové náklady projektu činí: 78,3 mil. Kč s DPH.

Náklady na rekonstrukci vychází z rozpočtovaných cen dle ceníku ÚRS a jsou aktualizované dle PD zpracované v únoru 2020.

Způsobilé výdaje projektu mohou činit 38,4 mil. Kč.

Max. výše dotace činí 34,6 mil. Kč.

U projektu „Oživení objektu kláštera kapucínů v Žatci“ momentálně probíhá hodnocení kvality žádostí, výsledky budou tedy známy nejdříve v průběhu prosince 2020.

Dne 7. 9. 2020 byla doručena depeše s informací, že alokace výzvy č. 74 IROP bude navýšena o 183 918 718 Kč, takže budou pokryty všechny náhradní projekty, které budou následně standardně osloveny s nabídkou finančních prostředků. Pro Město Žatec byla z této alokace vyčleněna částka ve výši 17.000.000 Kč, město rovněž obdrží odpovídající příspěvek ze státního rozpočtu, který činí 1.000.000 Kč.

Tento dopis byl poskytovatelem dotace (Ministerstvem pro místní rozvoj) Městu Žatec oficiálně doručen dne 9. 9. 2020. Spolu s výše uvedeným obdrželo Město Žatec dotaz, zda má zájem projekt i nadále realizovat.

### **3) Stanovisko odboru:**

Na obnovu objektu kláštera kapucínů byly podány dvě žádosti o dotaci. Tyto žádosti nelze porovnávat, jelikož náplň každé z nich je odlišná. Předmětem obou projektů je rekonstrukce významné nemovité kulturní památky, ale v projektu podaném v rámci Norských fondů jsou nedílnou součástí především „měkké aktivity“ konané ve spolupráci s partnerskou zemí.

U projektu podaného v rámci IROP nemáme v současné době aktualizovaný rozpočet. Pokud nyní odmítneme možnost spolufinancování v programu IROP, a následně nebude projekt podpořen ani z Norských fondů, nebude projekt pravděpodobně realizován vůbec. Dotace z programu IROP je již nyní přislíbena, zatímco hodnocení projektu v rámci Norských fondů stále probíhá a není jisté, zda bude podpořen. V programu IROP již Město Žatec několik projektů realizovalo.

Na objekt kláštera kapucínů má již Město Žatec přiznanou dotaci od MAS Vladař v rámci projektu „Regionální technologické centrum robotiky v objektu kláštera kapucínů v Žatci“ ve výši 5,7 mil. Kč.

Předmětem projektu je rekonstrukce části významné nemovité kulturní památky – bývalého kapucínského kláštera - a transformace prostor na Regionální technologické centrum robotiky, a to s ohledem na podporu infrastruktury pro zájmové a neformální vzdělávání ve vazbě na budoucí uplatnění na trhu práce. Klíčovými kompetencemi, které jsou předmětem aktivit projektu, jsou přírodní vědy, technické a řemeslné obory a práce s digitálními technologiemi. Součástí projektu je pořízení nezbytného vybavení.